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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 9 (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 04 DE JUNHO DE 2025 ÀS 17H30. SITUADA À RUA:  

AUGUSTO EVARISTO N2 30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

De acordo com a Constituição Federal, Estadual e a Lei Orgânica do Município 

declaro a Sessão aberta. O Vereador 12  Secretário, ressalta aos demais 

Vereadores(as) e público presente que o Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim 

(Tintim) segue de atestado médico até dia 14 de junho de 2025, conforme atestado 

médico apresentado e aprovado na última Sessão Ordinária do dia 21 de maio de 

2025. Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima 

Barroso de Souza, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João Paulo Ferreira, Manoel 

Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana Vieira, Maria Elicia 

Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. Também estavam 

presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro Sales e o Dr. Francisco 

Elvys Silva Rodrigues. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura da Ata da 8 (Oitava) 

Sessão Ordinária do ano de 2025, aprovada por unanimidade. Em seguida, o 1 

Secretário fez a leitura das matérias: Parecer Conjunto n11/2025 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, 

Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n210/2025 - "DECLARA COMO 

PATRIMÔNIO CULTURAL E IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA O GRUPO 

CULTURAL PAIXÃO CEARENSE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder 

Executivo. Aprovados por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura 

do Parecer Conjunto n12/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

e da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei 

n11/2025 - "AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO NO ÂMBITO DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE IPAPORANGA, COM A CRIAÇÃO DE NOVOS 

CARGOS PÚBLICOS E O PREENCHIMENTO DE VAGÂNCIAS DECORRENTES DE 

APOSENTADORIAS E EXONERAÇÕES, CONFORME DETALHADO EM ANEXO". 

Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário 
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fez a leitura do Parecer Conjunto n913/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do 

Projeto de Lei n212/2025 - "DISPÕE SOBRE A EQUIPARAÇÃO DOS VENCIMENTOS 

BÁSICOS DOS CARGOS EFETIVOS DE TECNÓLOGO(A) AMBIENTAL, MÉDICO 

VETERINÁRIO, ASSISTENTE SOCIAL, PSICOLÓGO(A), FISIOTERAPEUTA, 

ENFERMEIRO(A) DE PSF E AGENTE SANITÁRIO, TODOS INTEGRANTES DO QUADRO 

DE SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA" Autoria: 

Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a 

leitura do Parecer n201/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

do Projeto de Lei n013/2025 - "DEFINE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE IPAPORANGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: 

Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura dos Requerimentos números 16, 17 e 18/2025. Autoria: Vereador Manoel 

Bezerra Ferreira. Aprovados por unanimidade. Fica facultada o uso da palavra para 

os demais Vereadores presentes. Vereador Valdery Cavalcante Calisto, saúda a 

todos, cumprimenta todos os Vereadores(as) presentes em nome da presidente 

Elicia, cumprimenta todos que acompanham pelas redes sociais, os servidores da 

Câmara, deseja boas-vindas a todos à Câmara Municipal de lpaporanga, 

cumprimenta ainda, a Dra. Paula e Dr. André procuradores do município, em nome 

de todos os Secretários presentes cumprimenta a Secretária Tayglecia Landim, em 

nome de todos os funcionários presentes cumprimenta o amigo Manoel Cláudio e 

também o Ex-Vereador Júnior Evaristo. Ressalta que já foram discutidos Projetos 

importantes na qual a maioria foi encaminhado pelo Executivo, fala que como 

representante da população, representante do povo, todos analisam Projetos 

importantes, como do concurso público municipal no qual irá oportunizar jovens 

profissionais do município e também de toda a região, que irão ter a oportunidade 

de ingressar no serviço público, cita que o concurso público é uma das principais 

formas de ingresso no serviço público e com certeza passarão pessoas capacitadas 

que irão contribuir de forma positiva para a administração pública no município de 

Ipaporanga; agradece ao Prefeito Amaro Pereira, pela elaboração do concurso que 

foi aprovado por unanimidade, relembra que, na gestão anterior do ex-prefeito 

Toinho Contábil já tinha sido realizado também um concurso público, a gestão que 

iniciou em 2013 foi uma gestão que mudou Ipaporanga e hoje com Amaro e Cleoto 

que vem trabalhando fortemente em todas as áreas administrativas, ver que 

Ipaporanga hoje está evoluindo, crescendo a passos largos, então o mesmo fica 
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muito feliz de fazer parte desse grupo. Agradece a presença de todos os 

Secretários, que sempre estão os ouvindo e atendendo, pois como representante 

da população muitas vezes em visitas, em conversa com amigos, aparece as 

demandas e como Vereador e representante procura as Secretarias, os Secretários 

e procura o Prefeito; ressalta que sempre é atendido de forma positiva, nem 

sempre consegue resolver 100% no momento, mas sempre tem encaminhamentos 

e isso é muito importante para dar seguimento às demandas necessárias. Destaca 

os demais Projetos de Lei como, equiparação de salário de servidores efetivos, o 

Projeto de Lei da nova estrutura administrativa, fala que é muito importante para 

dar continuidade ao trabalho de forma positiva na administração pública; 

parabeniza o Vereador Manoel Cândido pelos seus Requerimentos, fala que são 

importantes e irá melhorar a qualidade da trafegabilidade no caso da colocação de 

manilhas, estradas que liga os distritos do município e também a elaboração de 

uma academia ao ar livre na localidade de Mundo Novo. No mais, agradece a todos 

pela presença e fiquem com Deus. Vereador Manoel Bezerra Ferreira, saúda a 

todos, abraça os nobres colegas Vereadores em nome da presidente Elicia de Paula, 

agradece a cada um que votaram nos seus Requerimentos e acredita que o Prefeito 

olhará com bons olhos, por vezes fala que o prefeito é um dos melhores do Estado 

do Ceará, há quem diga: " É não, é um bajulador!" mas quem fala a verdade não 

gagueja, Prefeito Amaro Pereira durante 04 (quatro) anos fez tanto na região do 

Sertão e também da Serra, o que equivale por 30 (trinta anos) que já passamos, diz 

ser Vereador de dois mandatos, porém desde 2005 (dois mil e cinco) tem 

envolvimento com a política, relata que na região da Serra já se tem uma ladeira, 

uma passagem molhada nas Palmeiras, uma praça, uma areninha e está previsto o 

calçamento do Buriti, mediante Requerimento do Vereador Manoel Cândido, então 

confia que todos os Projetos e Requerimentos ao longo do tempo vai sendo 

executado e confia no Prefeito Amaro, relata saber que existe uma meia dúzia que 

é contra mas ninguém liga para isso, quem trabalha Deus ajuda, diz que o 

importante é ter a maioria de 80% a 90%; na oportunidade parabeniza o Prefeito 

pela elaboração do Projeto de Lei do concurso, incentiva as pessoas do município 
de Ipaporanga a se dedicarem aos estudos para uma possível aprovação no 

concurso público, deseja boa sorte a cada um dos participantes. Parabeniza o 

Prefeito Amaro Pereira, na área da saúde pelos avanços que teve durante esses 04 

(quatro) anos, fala isso, mas todos são testemunha: na educação, na infraestrutura 

e na agricultura. Agradece aos Vereadores(as) por votar sempre o que o mesmo 
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apresenta Requerimentos e são aprovados por unanimidade, diz está à disposição 

para votar no Requerimento que cada um apresentar nesta Casa; agradece ao 

amigo vereador Valdery Cavalcante e todos que apresentam Requerimentos para 

o bem de lpaporanga, obrigado e uma boa noite. Vereador Francisco Elivelson 

Rodrigues Costa, saúda a todos presentes, senhores Vereadores(as), senhores 

Secretários, diretores, coordenadores também aos servidores desta Casa e a todos 

que estão assistindo através da live. Parabeniza o Vereador Manoel Cândido pela 

aprovação dos seus Requerimentos, enfatiza que é o Vereador que está sempre em 

busca de melhorias para o povo da sua região e tem certeza que o Prefeito irá olhar 

com bons olhos os Requerimentos. Ressalta a abertura do Campeonato Municipal 

Primeira e Segunda Divisão que foi realizada dia 31/05 onde teve dois bons jogos e 

um bastante público presente, fala que teve a oportunidade de estar participando 

também como atleta, parabeniza pela organização do Campeonato bem alinhado, 

todos os donos de equipes que estão lá também fazendo esforço para estar 

promovendo junto o esporte do município, diz que está sendo realmente uma festa 

muito bonita e aproveita para convidar a todos que está assistindo e todos 

presentes para também está apreciando e assistindo os jogos. Destaca o Projeto 

de Lei que autoriza a realização do concurso público, ressalta a responsabilidade 

do Prefeito Amaro Pereira em está colocando, fala que em menos de 20 anos já vai 

para o terceiro concurso no município, esse com 206 vagas, cita que deve ser 

observado como exemplo de outros municípios até para a quantidade de 

habitantes do município, frisa que é uma quantidade bastante expressiva e 

também fala a importância de ter gestores com um olhar voltado para a 

responsabilidade da contratação dos funcionários, pois isso só é possível porque 

temos orçamento e porque temos um gestor determinado que busca sempre o 

melhor para ofertar à população, inclusive mão de obra qualificada; fala também 

do Projeto de Lei que define a estrutura administrativa do município, comenta que 

leu o Projeto de Lei e pôde observar que teve uma redução dos cargos, chamados 

cargos de livre contratação, livre nomeação, demonstrando assim também a 

responsabilidade fiscal do gestor que está colocando um concurso público, 

buscando efetivar novos servidores e reduzindo esses cargos que são de livre 

nomeação, até para uma forma de equilíbrio fiscal e financeiro, cita que essa 

redução também trará mais redução de custos de forma direta para o serviço 

público; relata acerca da responsabilidade fiscal do gestor e responsabilidade 

financeira, ressalta que como ele já foi Secretário de Finanças, tem bastante 
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experiência na área e sabe muito bem como administrar o município para que 

continue no positivo e continue colocando em prática os Projetos; fala que 

obtiveram um grande salto no orçamento previsto para o município em 2024, tinha 

um orçamento previsto de aproximadamente 30 milhões 2020 na verdade, em 

2025 iniciou com o orçamento previsto de mais ou menos 81 milhões, fala que 

praticamente quase que triplica o valor do orçamento em 4 anos, então tem que 

observar essas informações mais técnicas, mas que servem para que possam 

reconhecer o trabalho que vem sendo feito. Frisa a fala do Vereador Manoel 

Cândido de forma assertiva sobre o que o Prefeito Amaro tem feito no município, 

pois tem trabalhado na serra, sertão e em todo o município; ressalta que o 

orçamento quase que triplicou e isso é com estudo feito conforme o município 

necessita, conforme o município tem de estrutura para poder ofertar para os 

munícipes. Por fim, agradece a presença de todos, deixa também o convite para 

que possam estar vindo sempre prestigiar e acompanhar os trabalhos desta Casa, 

agradece a presença da sua digníssima esposa Albanira Matos, sente-se muito feliz 

pela presença dela e muito obrigado a todos. Vereadora/Presidente Maria Elicia 

Domingos Nascimento de Paula, registra e saúda a todos os secretários, secretárias 

presentes, coordenadores, diretores das escolas e funcionários do município. 

Destaca que todos os Projetos são importantes, mas dar ênfase no Projeto de Lei 

do concurso público, ressalta o compromisso do Prefeito Amaro Pereira, em busca 

de efetivar seus munícipes, cita que é muito importante quando temos um gestor 

que tem essa preocupação, deseja a cada um sorte e que realmente se dedique 

para estudar, pois vale a pena e é muito gratificante, fala que está na torcida 

juntamente com os demais Vereadores(a), que Deus abençoe a cada um que irá 

concorrer esse concurso e que tenham bom êxito. Frisa a fala do Vereador 

Etivelson, que fica feliz pela presença de todos na Câmara, enfatiza que são pessoas 

que realmente têm o interesse de assistir, ouvir e ter conhecimento do trabalho, 

reforça mais uma vez o convite que sempre venham a esta Casa para fortalecer, 

sabemos que o trabalho de mãos dadas só vem a fortalecer e com todos com 

certeza ficam mais fortalecido. E não havendo mais nada a tratar, declara a Sessão 

encerrada às 19h14min. 

Maria Elicia Doningos N. de Paula Francisco Elivel "n Rodrigues Costa 

Presidente lO Secretário 
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